

出國報告（出國類別：其他 入學宣導）

103 學年度香港海華講座、新生座談 暨推廣教育學士學分班招生活動

服務機關：國立暨南國際大學

姓名職稱：電機工程學系程副教授德勝、國際及兩岸事務處僑教及大陸事務組組長暨海外聯招會副總幹事李信、黃彥嵐專任助理

派赴國家：香港

出國期間：2014.5.23-24

報告日期：2014.6.10

摘要

截至本(103)年度 5 月份止，本校招收香港等地的僑生，有逐年成長的趨勢；此外，本校與香港培正專業書院合辦本校境外學士學分班已有兩年，開辦餐旅管理以及工程科技計有三班次。今年應香港培正專業書院邀請，於 2014 年 5 月 24 日(六)赴香港進行課程資訊之宣導，並藉由此行前往香港的機會，與海華服務基金合作，於 2014 年 5 月 23 日(五)舉辦赴臺升學輔導會及香港個人申請錄取新生座談會。本次活動除使香港學生能增進對本校的瞭解之外，也藉此活動開拓境外學分班之推廣，增加香港學生進入臺灣大學的管道。

目錄

壹、目的	1
貳、過程	2
參、心得與建議	4
附錄.....	6

壹、目的

截至本(103)年度 5 月份止，本校招收香港等地的僑生，有逐年成長的趨勢；此外，本校與香港培正專業書院合辦本校推廣教育境外學士學分班已有兩年，開辦餐旅管理以及工程科技累計有三班次。今年應香港培正書院邀請，於 2014 年 5 月 24 日(六)赴香港進行課程資訊之宣導，並藉由此行前往香港的機會，與海華服務基金合作，於 2014 年 5 月 23 日(五)舉辦赴臺升學輔導會（即海華講座）及香港個人申請錄取新生座談會。本次活動除使香港學生能增進對本校的瞭解之外，也藉此活動開拓境外學分班之推廣，增加香港學生進入臺灣大學的管道。本次活動由本校國際事務處僑教及大陸事務組李組長信率團，電機工程學系程副教授德勝參加，另由黃彥嵐專任助理陪同，其活動目的如下：

- 一、透過本次座談及說明會，增進香港學生家長對本校之瞭解，期望吸引更多學生前往本校就讀。
- 二、藉由培正專業書院課程資訊日活動，推廣本校境外學分班教育，提供多元的管道供學生升學。

貳、過程

一、活動行程表：

時間	活動內容
第一天 2014年5月23日（星期五）	
1130-1430	啟程：臺中-香港
1430-1700	海華講座-赴臺升學輔導會
1700-1900	個人申請錄取新生座談
第二天 2014年5月24日（星期六）	
1000-1730	培正專業書院課程資訊日活動
1930-	返程：香港-臺中

二、活動說明

5月23日(五)

當日搭乘上午 11 點 30 分華信航空自臺中清泉崗機場出發，前往香港國際機場，抵達香港國際機場是下午 13 點 05 分。領取完行李之後出發啟程赴香港九龍尖沙咀彌敦道 101 號海防大廈 7 樓海華服務基金舉辦赴臺升學輔導會及個人申請錄取新生座談。

本次赴臺升學輔導會先是由海外聯招會李副總幹事信宣導海外聯招之制度以及申請辦法，並有國立暨南國際大學（以下簡稱本校）、國立金門大學、南開科技大學、朝陽科技大學、大葉大學、崑山科技大學、樹德科技大學、嶺東科技大學及南榮科技大學共計 9 所大學一同宣導該校資訊，提供香港學生參考。整場活動座無虛席，顯見香港學生對於來臺升學有很高的意願，且踴躍提問相關問題。

而香港個人申請錄取新生座談，則是由本校以及國立金門大學各自利用海華不同場地舉辦，藉由宣導各自學校之資訊，使新生能對本校有充分的瞭解，並開設問與答時間，解答家長以及學生的問題，使其對赴臺升學無後顧之憂。此次座談會使學生能更加瞭解本校，增進前來本校就讀之意願，且提問許多課業上以及生活上的問題，本校除發送事前編印之手冊，會場回覆相應的問題之外，也請本校香港校友會會長陳穎志先生到場現身說法，提供新生詢問資訊的平台。

本日活動時程緊湊，活動結束即與台灣大專院校香港校友會聯合總會劉木蘭女士等人進行餐敘，晚餐結束後即前往住宿地點九龍華美達酒店，結束首日活動。

5月24日(六)

早晨用完早餐後，於 9 點 50 分抵達香港培正中學參加推廣教育學士學分班招生活動。當天參與招生活動有許多學校，如前日參與赴臺升學輔導會學校之外，尚有明道大學、義守大學、玄奘大學等等約有 20 所大學參與，除臺灣的大學派人前往之外，也有英國的學校前來說明宣導。活動時間從早上 10 點至下午 17 點 30 分，有許多的香港中學生前來詢問各校開班事宜以及學校資訊，並有多位學生對本校課程有意瞭解，前來詢問相關資訊，作為他們決定升學之參考。活動於下午 17 點 30 分結束，之後即前往香港國際機場搭機返臺。

參、心得與建議

本次活動可分為赴臺升學輔導會、個人申請錄取新生座談會以及推廣教育學士學分班招生活動。

於海華服務基金舉辦赴臺升學輔導會及新生座談會，香港學生反應熱烈，顯見來臺升學對於香港學生有很大的吸引力。各位同學對於課程以及生活方面皆踴躍提問，並獲得解答。

而培正專業書院課程資訊日活動，當天共有約 20 幾所大學前往參加，除臺灣的學校之外，也有英國的學校前往宣導。本次活動除使學生增進對本校境外專班之瞭解，使其能藉由多元管道來臺升學之外，也透過這個活動認識他校的人員，作為日後合作之基礎。

為期二天的行程，除使香港學生藉此機會能更瞭解本校之外，也為本校之後與他校進行合作有良好的基礎。

根據活動，提出以下建議：

- 一、 持續辦理相關活動：此次活動，顯見香港學生對於來臺升學有許多的好奇以及疑問，如能定期舉辦，顯然能增進學生來臺升學的意願，進而拓展高校市場。
- 二、 資訊回應平臺必須建立：此次活動，本校除派人前往宣導之外，也與本校港澳同學會學生合作，建立針對香港新生的網路社群平台（如 FB 社團）。除活動當天的回覆之外，許多學生於會後藉由網路社群，詢問相關問題，使其能更精確瞭解來臺生活以及修學的事宜。
- 三、 活動資訊日軟硬體設備增設：觀察他校進行宣傳時，除藉由口說以及文宣宣傳之外，其他學校尚有提供學校簡介影片之撥放，藉由影片撥放來提高視覺度，或許能更加吸引學生前來詢問相關事宜。
- 四、 語言對應之窗口：本次活動本校除國際及兩岸事務處人員前往之外，也請

電機工程學系程德勝教授陪同前往，因程教授為香港出生，精通粵語，對於香港當地學生以及家長來詢問時，除了溝通方便之外，也能增進親近程度，尤其是遇上普通話較難溝通之人士，更顯其優異性。因此，建議之後類似的活動，皆應找於當地生活過或是瞭解當地語言之校友、僑生同學等陪同前往，如此能顯著增加溝通成效。

附錄

活動照片

海華講座-赴臺升學輔導會



赴臺升學輔導會座無虛席

海外聯招會李信副總幹事介紹與會院校



海外聯招會李信副總幹事說明海外聯招申請制度

國立金門大學代表介紹該校概況



本校程德勝教授介紹本校概況

南開科技大學代表介紹該校概況



本校與南開科技大學代表於會後合影



海華基金會李博士、臺北經濟文化辦事處許組長
及與會院校代表回答學生問題

本校香港個人申請錄取新生座談會



本校李信組長介紹本校概況及新生注意事項



香港校友會陳穎志會長回答家長以及學生的問題



學生提問本校課程資訊以及生活方面等問題



本校李信組長回答新生及家長之問題



香港培正境外學分班學生提問本校課程以及生活問題



本校程德勝教授解答培正境外學分班課程抵免事宜

香港培正專業書院課程資訊日活動



本校程德勝教授向家長解說本校課程內容以及未來出路



本校李信組長向學生介紹國際文教境外學分班課程內容，並回答學生相應之提問



本校程德勝教授與黃彥嵐助理向香港學生介紹本校資訊



本校李信組長、台北經濟文化辦事處許睿宏組長以及培正專業書院岑錦康校長合影



本校李信組長、程德勝教授、黃彥嵐助理以及香港校友會陳穎志會長與招生活動結束後合影